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Institut jsme zakládali s cílem co nejlépe porozumět starým lidem a společnosti, jejíž 
jsou právě senioři stále významnějšími členy, a rozšířit tak skupinu nositelů „pochope-
ného problému“. 

Lock down nás zahnal do virtuálního prostředí, ale naše činnost se nezastavila. Náš 
institut udělal v roce 2020 kus poctivé práce na poli vzdělávání profesionálů v oblas-
tech stáří a stárnutí. Udrželi jsme počet kurzů, ale ruku v ruce s tím i jejich tematickou 
diverzitu a kvalitu. 

Zásadní je v naší činnosti každoroční konference Stáří spojuje, která je výsledkem 
celoročního úsilí, hledání aktuálních významných témat a ve svém výsledku nám po-
máhá vyhodnotit současný stav stáří v České republice a přináší významné argumenty 
ze zahraničí. Konference měla hybridní podobu: odehrávala se na Novotného lávce 
v Praze 1 a v prostoru virtuálním. 

Třetí oblastí, kam bylo soustředěno naše úsilí, byla advocacy činnost pro zlepšení života 
starých lidí v naší republice. Týkala se především prosazování argumentů a opatření 
do národních koncepčních a legislativních dokumentů. 

Děkuji všem, kteří se na práci Gerontologického institutu o.p.s. zasloužili a těším 
se na osobní setkání po pandemii.

Laskavý čtenáři Výroční zprávy 
Gerontologického institutu,  
děkuji Ti za čas, který tomuto 
dokumentu věnuješ. 

MgA. Jan Lorman
Ředitel a zakladatel  
Gerontologického institutu, o.p.s.
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Základní informace 
o Gerontologickém institutu

Obecně prospěšnou společnost Gerontologický institut, 
o.p.s. založilo v roce 2011 občanské sdružení ŽIVOT90. 
Jádrem aktivit Gerontologického institutu je analytická, 
vzdělávací, koncepční, metodická, konferenční a pora-
denská činnost v oblasti problematiky stáří a stárnutí. 
V této oblasti institut navazuje na bohaté zkušenosti 
svého zakladatele, ŽIVOTa90, který dlouhodobě posky-
tuje sociální služby seniorům a jejich blízkým, realizuje 
aktivizační programy pro seniory, osvětové informační 
kampaně o stáří a provozuje také Divadlo U Valšů přá-
telské k seniorům.

DATUM ZÁPISU 
23. 02. 2011 

SÍDLO
Karoliny Světlé 286/18 
110 00 Praha 1

WEB
www.giops.cz

E-MAIL 
info@giops.cz 

IČO: 24813737 

DIČ: CZ24813737 

ŘEDITEL 
MgA. Jan Lorman 

TAJEMNICE 
Mgr. Tereza Žílová 

SPRÁVNÍ RADA 
MUDr. Zdeněk Kalvach, CSc.  
prof. PhDr. Hynek Jeřábek, CSc.  
ThLic. Mgr. Jaroslav Lorman, Th.D.

DOZORČÍ RADA 
Mgr. Olga Mutlová  
Ing. Zdeněk Vaněk 
Ing. Jiří Hauptmann

BANKOVNÍ SPOJENÍ: 
Účet č. 2705443329/0800 

Banka: Česká spořitelna  
Rytířská 29, 110 00 Praha 1

Gerontologický institut, o. p. s. vytváří prostor ke zkou-
mání širších souvislostí této problematiky, k jejímu řešení 
na odborné úrovni a zároveň ke vzdělávání odborné i laické 
veřejnosti. Důraz je přitom kladen na odbornou erudici v ob-
lasti gerontologie a na spolupráci se zahraničními odborníky 
a organizacemi. 

Aktivity Gerontologického institutu jsou přístupné odborné 
veřejnosti z celé ČR, konference mají zpravidla celostátní 
charakter. 

Důraz je přitom kladen na odbornou 
erudici v oblasti gerontologie 
a na spolupráci se zahraničními 
odborníky a organizacemi. 
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Mezinárodní konference Stáří 
spojuje 2020
Dne 19.–20. 10. 2020 proběhla virtuálně dvoudenní mezinárodní konference „Stáří spojuje 
2020“, které se zúčastnilo 151 účastníků. Konference byla kvůli pandemii COVID-19 pře-
sunuta z původního termínu na říjen a nakonec realizována virtuálně. Zvaní řečníci měli 
možnost dorazit do virtuálního studia či svou prezentaci předem nahrát. Mimo živý přenos 
byly po konferenci záznamy jednotlivých přednášek dále k dispozici všem účastníkům 
na YouTube kanále Gerontologického institutu.

Mezinárodní konference byla vystavěna  
na třech základních tematických osách:

ZNEUŽÍVÁNÍ A ZANEDBÁVÁNÍ SENIORŮ (EAN)  
bylo rozděleno do dvou bloků ve dvou dnech. První blok, kde hovořili: Dr. Susan Somers, 
MgA. Jan Lorman, MUDr. Alena Šteflová, PhD., MPH., prof. JUDr. Helena Válková, CSc., 
prof. Israel Issi Doron, se věnoval uvedení do problematiky EAN, jejího ukotvení v mezi-
národních dokumentech, pohledu z hlediska české legislativy, v souvislosti s domácím 
násilím a lidskými právy a také vlivu pandemie COVID-19. 

Druhý blok během druhého konferenčního dne, kde mezi řečníky byli MUDr. Zdeněk 
Kalvach, CSc., prof. Robert Brent, doc. PhDr. Ludmila Čírtková, CSc., prof. Amanda Phelan, 
Mgr. Petra Vitoušová, JUDr. Petra Masopust Šachová, Ph.D., se pak věnoval systémům 
ochrany, detekci EAN a limitům pomoci a v neposlední řadě úloze restorativní justice 
při nalézání řešení.

SEBEVRAŽEDNOST SENIORŮ 
Blok v němž vystoupili prof. PhDr. Tomáš Katrňák, Ph.D., MUDr. Ilona Divácká, MBA, 
Nataša Todorović, MPH, Mgr. Alexandr Kasal, se zabýval sebevražedností a efekty věku, 
doby, suicidálním jednáním seniorů, prevencí sebevražd u seniorů a obecnými zásada-
mi pro řízení rizik sebevražd u seniorů.

STÁRNUTÍ LGBTQ+ KOMUNITY 
Mgr. Jolana Novotná, RNDr. Michal Pitoňák, Ph.D., PhDr. Jaroslava Hasmanová 
Marhánková, Ph.D., ThLic. Mgr. Jaroslav Lorman, Th.D. se v rámci bloku „senioři na okraji“ 
zabývali tématem LGBTQ+ seniorů, situací v ČR, v sociálních službách, intimitou a se-
xualitou ve vyšším věku a také kulturně citlivou podporou neheterosexuálních seniorů.

1.

2.

3.
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Během konference vystoupilo 19 přednášejících (mezi nimi i 5 zahraničních hostů) 
s 21 přednáškami a byly realizovány 4 workshopy: Detekce seniorského abusu – 
týrání, zneužívání a zanedbávání seniorů, trénink, případové studie. (Mgr. Jan 
Lorman, MUDr. Zdeněk Kalvach, CSc., doc. PhDr. Ludmila Čírtková, CSc.); Zkušenosti 
dobré praxe – týrání, zneužívání a zanedbávání seniorů (MUDr. Zdeněk Kalvach, 
CSc.); Senioři a digitální propast - tyhle technologie nejsou pro starý?! Vyvádění 
seniorů z digitálního okraje (Mgr. Lucie Vidovićová, Ph.D.); Zkušenosti dobré praxe 
v péči o LGBT seniory (ThLic. Mgr. Jaroslav Lorman, Th.D.).

Přínos konference vnímáme zejm. v přenosu dobré praxe, ve vytvoření prostoru pro 
vzájemnou diskusi a v možnostech řešení aktuálních a průřezových témat stárnutí 
a stáří. Tento rok se nám navíc podařilo díky konferenci navázat spolupráci s prof. JUDr. 
Helenou Válkovou, CSc., zmocněnkyní pro lidská práva PSP ČR, a prezentovat doporu-
čení konference v rámci setkání Pracovní skupiny pro ochranu práv starších osob 
Výboru pro základní práva a předcházení diskriminaci.

Z konference vzešel výstupní materiál „Poselství z konference“. Věříme, že může 
dobře sloužit veřejnosti včetně politické reprezentace ke zformulování programů i jako 
svědectví o názorech participantů konference ve sledu času. Smyslem výstupního 
dokumentu bylo rozšířit poznatky z konference z omezeného počtu účastníků mezi 
nejširší populaci a vyvolat potřebné změny. 

Partnery byly:

International Network for the Prevention of Elder Abuse, Asociace 
poskytovatelů sociálních služeb ČR, Svaz měst a obcí. 

Konference se konala pod záštitou ministryně práce a sociálních 
věcí Dipl.-Pol. Jany Maláčové, MSc. a ministra zdravotnictví 
Mgr. et Mgr. Adama Vojtěcha.
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Projekt Standardizace tísňové 
péče a rozvoj dovedností 
pracovníků obecních 
úřadů v práci se seniory, 
se zaměřením na služby 
asistovaného života

Gerontologický institut za podpory z Ope-
račního programu zaměstnanost zahájil 
v roce 2020 projekt Standardizace tísňové 
péče a rozvoje dovedností pracovníků obec-
ních úřadů v práci se seniory, se zaměřením 
na služby asistovaného života.

Cílem projektu CZ.03.2.63/0.0/19_099/0015216 je prosazení vyšších standardů sociální služby 
tísňová péče a poskytnutí odborné podpory zejm. pracovníkům působícím v oblasti sociální 
práce na pražských městských úřadech ve specificích práce se seniory. Konkrétně prostřednictvím 
2 akreditovaných kurzů, praktické exkurze na dispečinku tísňové péče, brožury kazuistických pří-
běhů ze služby tísňové péče, odborných konzultací a konference s názvem „Budoucnost stárnutí 
za pomoci služeb asistovaného života“.

V období od 1. 8. 2020 do 31. 5. 2022 proto Gerontologický institut zorganizuje několik kulatých 
stolů na poli Poslanecké sněmovny za účasti představitelů Ministerstva zdravotnictví, Ministerstva 
práce a sociální péče, Asociace poskytovatelů sociálních služeb, krajů, obcí a poskytovatelů tísňové 
péče. Hlavními tématy budou: způsoby poskytování tísňové péče, ochrana práv uživatelů, jednání 
se zájemcem o službu, personální a organizační zajištění služby, místní a časová dostupnost a další. 

První z kulatých stolů byl realizován virtuálně 15. 12. 2020, záštitu nad ním převzala Mgr. 
Jana Pastuchová poslankyně a předsedkyně Výboru pro sociální politiku PSP ČR, mezi dal-
šími účastníky, kteří přijali pozvání byly: Mgr. Krč Michal – vrchní ministerský rada MPSV ČR,  

Projekt

STANDARDIZACE TÍSŇOVÉ PÉČE A ROZVOJ DOVEDNOSTÍ
PRACOVNÍKŮ OBECNÍCH ÚŘADŮ V PRÁCI SE SENIORY, SE
ZAMĚŘENÍM NA SLUŽBY ASISTOVANÉHO ŽIVOTA.
je spolufinancován Evropskou unií.
Cílem projektu je prosazení vyšších standardů sociální služby tísňová péče a poskytnutí odborné podpory pracovníkům působícím v oblasti sociální práce na pražských
městských úřadech ve specifikách práce se seniory a s osobami s omezenou soběstačností.

EVROPSKÁ UNIE
Evropský sociální fond
Operační program Zaměstnanost
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Mgr. Pospíšil David – ředitel odboru sociálních služeb MPSV ČR, MUDr. Struk Petr – poradce MZ ČR, 
MUDr. Šteflová Alena, Ph.D., MPH – náměstkyně ministra zdravotnictví, MUDr. Seifert Bohumil, 
Ph.D. – výbor Společnosti všeobecného lékařství, ČLS J. E. Purkyně, Mgr. Hanuš Petr – ředitel odbor-
ných sekcí APSS, Mgr. Štrobachová Pavla, MPA – Svaz měst a obcí ČR, Haufer Rostislav – výkonný 
ředitel Chytrá péče, Hebelková Martina – ředitelka a zakladatelka organizace Anděl Strážný, ThLic. 
Mgr. Lorman Jaroslav, Th.D. – ředitel ŽIVOT90, MgA. Lorman Jan – ředitel a zakladatel Gerontologický 
institut a RNDr. Schlanger Jiří – konzultant, odborný garant projektu Standardizace tísňové péče.

Mimo aktivity směřující ke standardizaci tísňové péče se projekt zaměřuje na vzdělávání. V rámci 
proškolení pracovníků sociálních služeb hlavního města Prahy a Středočeského kraje ve specifikách 
práce se seniory institut nabídne možnost zúčastnit se různých aktivit:

• akreditovaný kurz Na 8 hodin seniorem, aneb simulace stáří gerontooblekem (8 hod.)
• akreditovaný kurz Péče zaměřená na potřeby seniora (24 hod.)
• minikurz o tísňové péči
• odborné konzultace
• 4 tematická diskusní setkání 
• 4 kulaté stoly k vydefinování vyšších standardů kvality tísňové péče
• závěrečná konference Budoucnost stárnutí za pomoci služeb asistovaného života

Vedoucí projektu

Lukáš Mareček
Tel.: 601 559 579 

E-mail: info@giops.cz

„V Praze dnes připadá na jednoho sociálního pracovníka 
170 až 200 otevřených případů. Činnosti, které při péči o ně musí 
obsáhnout, jsou pak velmi široké: od vyhledání klientů, posouzení jejich 
situace, přes individuální plánování, realizaci přímé sociální práce 
až po spolupráci s navazujícími organizacemi a snahu o prevenci vzniku 
nepříznivých situací. Vezmeme-li v úvahu, že se sociální pracovníci 
na obcích při své práci věnují různým cílovým skupinám s různými typy 
problémů, je pochopitelné, že postrádají hlubší vhled do problematiky 
tísňové péče. Chceme jim proto nabídnout možnost různých vzdělávacích 
aktivit, abychom tuto situaci změnili“ říká Jan Lorman, ředitel ŽIVOTa90 
a Gerontologického institutu.
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Akademie seniorů
V roce 2020 jsme museli náš dlouholetý projekt Akademie seniorů přizpůsobovat aktuální 
epidemiologické situaci. Tzn. že v polovině března jsme většinu aktivit přesunuli z komu-
nitních prostor do virtuálního prostředí, stejně tak v období říjen–listopad. Vzhledem k na-
staveným vládním opatřením museli senioři změnit běžné vzorce svého chování, což u nich 
mnohdy vyvolávalo zvýšený stres, strach a nejistotu. Proto bylo naším cílem přizpůsobit 
na tento čas služby poskytované našim seniorům a zachovat pestrou nabídku vzdělávacích, 
naučných a společenských aktivit pro seniory.

V prvním pololetí roku 2020 jsme podpořili 218 seniorů prostřednictvím 
jazykové výuky, prezenční formou. Z toho bylo 203 žen a 15 mužů. Největší 
zájem byl o angličtinu, dále následovala francouzština, italština, němčina 
a španělština. 

V březnu po vyhlášení nouzového stavu jsme téměř polovinu studentů 
převedli na online výuku. Konkrétně 104 seniorů se připojovalo na výuku 
pomocí videokonferencí, pomocí aplikace ZOOM. Část výuky probíhala 
také prostřednictvím e-mailů a individuálních telefonických rozhovorů. 

V průběhu léta jsme realizovali několik kurzů angličtiny, malý zájem přičí-
táme letním měsícům, ale především epidemiologické situaci. Realizovali 
jsme měsíční konverzační kurz, Letní angličtinu pro mírně pokročilé, mě-
síční kurz Obecné konverzace zaměřený na cestovatelská témata a jeden 
online kurz nazvaný Ranní opakování angličtiny. 

Ve druhém pololetí roku 2020 jsme uzavřeli 129 smluv na prezenční 
jazykové kurzy, z toho 113 žen a 17 mužů. Opět největší zájem byl o ang-
ličtinu, následovala francouzština, španělština, němčina a italština. V tomto 
období jsme viděli úbytek studentů, především z důvodu nepříznivě 
se vyvíjející epidemiologické situace. 

Věkové rozložení studentů se proti prvnímu pololetí lehce proměnilo, uby-
lo nám víc starších studentů. Tedy věkový průměr byl 75let. Nejstarší 
studentkou byla 97letá žena. 

Akademie seniorů v roce 2020 tvořila prostor pro setkávání, vzdě-
lávání a sdílení seniorů, kterým se tak daří nerezignovat na vlastní 
životní aktivitu, udržovat si svou duševní svěžest a předcházet tak 
psychosomatickým projevům, které často souvisejí se ztrátou ener-
gie a životní náplně v seniorském věku.
Pravidelných aktivit a vzdělávacích kurzů se v roce 2020 účastnilo celkem 
645 seniorů, z toho 243 seniorů navštěvovalo semestrální jazykové 
kurzy.

Nejstarší 
studentkou byla 
97letá žena. 

Pravidelných 
aktivit 
a vzdělávacích 
kurzů se v roce 
2020 účastnilo 
celkem 
645 seniorů, 
z toho 243 seniorů 
navštěvovalo 
semestrální 
jazykové kurzy.
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Využití humanoidního 
robota pro aktivní 
stárnutí seniorů 
a seniorek 

Během roku 2020 jsme jako aplikační partner spolu 
s Masarykovou univerzitou a ČVUT pokračovali v reali-
zaci projektu Využití humanoidního robota pro aktivní 
stárnutí seniorů a seniorek. Projekt se zaměřuje na vý-
zkum sociálních a technologických aspektů vztahu mezi 
lidským uživatelem vyššího věku a humanoidním robo-
tem Pepperem. Plánované aktivity na rok 2020 musely 
být však upravovány v závislosti na vývoji pandemie 
COVID-19.

Začátkem roku jsme s robotem realizovali setkání každých 
14 dní, proběhly tak 4 setkání během ledna a února. Robot 
byl také k dispozici seniorům navštěvujícím Centrum ak-
tivního stáří ŽIVOTa90, kteří se s ním mohli dát do hovoru 
či vyzkoušet jeho funkce. Dále se na robota byli opakovaně 
podívat a vyzkoušet si co nového umí i klienti Odlehčovacího 
centra ŽIVOTa90.

Kolem Peppera se tak utvořila poměrně stálá skupinka 
seniorů, kteří si o něm povídali i v době, kdy setkání nebylo 
možné realizovat. Od konce března do října 2020 byly aktivity 
v souvislosti s projektem přerušeny. 1. 10. 2020 jsme pak zku-
sili realizovat první virtuální setkání s Pepperem, odborníci 
z MU Brno a ČVUT byli k dispozici online a senioři s nimi mohli 
komunikovat, tento formát se bohužel neosvědčil a v dalších 
aktivitách nám zabránila druhá vlna pandemie.

Do konce roku jsme ještě realizovali přednášku s českým 
scénáristou docentem Hlavicou pod názvem Jak se vyvíjel 
český seriál. Během roku 2022 bychom totiž rádi, aby si se-
nioři zkusili začít psát dialogy pro Peppera samostatně.

Aktivity během 
roku 2020 

16. 1. a 30. 1. 
Přijďte pozdravit robota 
Peppera

13. 2. a 27. 2. 
Přijďte si zahrát kvíz 
s robotem Pepperem

Březen – říjen 2020 
aktivity přerušeny kvůli 
restrikcím v souvislosti 
s pandemií COVID-19

1. 10. 
Virtuální setkání 
s Pepprem

10. 12. 
Jak se vyvíjel český seriál 
– doc. Hlavica
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Advocacy a lobbingové 
aktivity

Mezi naše hlavní advokační aktivity v roce 2020 patřily:

Organizace Diskusního panelu ŽIVOT s COVIDem při i po pandemii: 

Připravili jsme panelovou diskusi, která se uskutečnila 3. 9. 2020 v Praze v divadle U Valšů. Účelem 
bylo získat reflexi dopadu pandemie COVID-19 a získat kolekci názorů a doporučení, jak řešit prevenci 
a krizové řízení pandemické situace. Námětem diskuse byly autentické příběhy seniorů a pečujících, 
do jejichž života přímo i nepřímo zasáhla pandemie. 

Diskuse se zúčasnili za advokáty seniorů a pečujících: Mgr. Monika Šimůnková, zástupkyně veřej-
ného ochránce práv, Mgr. Marcela Hauke, ředitelka Pečovatelské služby města Dvůr Králové nad 
Labem, Mgr. Terezie Šmídová, manažerka Komunity ŽIVOTa90, Ing. Jiří Procházka, ředitel Domova 
pro zrakově postižené Palata. A za řešitele: Mgr. Bc. David Pospíšil, DiS., ředitel odboru MPSV, 
Mgr. Pavla Štrobachová, MPA, starostka Smečna a zástupkyně Svazu měst a obcí ČR, prof. MUDr. 
Roman Prymula, CSc., Ph.D., vládní zmocněnec pro vědu a výzkum ve zdravotnictví (v době konání 
diskuzního panelu), MUDr. Zdeněk Kalvach, CSc., internista, geriatr, publicista. Moderátory akce byli 
Ing. Jiří Horecký, Ph.D., MBA; Mgr. Jan Lorman.

Diskusi sledovalo publikum složené z autorů příběhů zaslaných k analýze. Po konání panelové disku-
se byl vydán soubor doporučení z oblasti prevence a krizového managementu, který byl dále šířen.

Výzva k zastavení ageismu a věkové diskriminace v době 
koronaviru: 

Výzvou jsme chtěli upozornit na nebezpečí věkové diskriminace v kontextu různých mimořádných 
opatření a jejich nežádoucích vedlejších dopadů, případně neobratných vyjádření. 

Výzvu podepsalo 519 signatářů.

Členství v odborných skupinách:

• Výbor pro práva starších osob

• Pracovní skupina pro zneužívání seniorů Parlamentu ČR

• Rada vlády pro seniory a otázky stárnutí

• Komise pro spravedlivé důchody

• Komise pro novelu zákona o sociálních službách
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Prohlubování znalostí a dovedností uvnitř ŽIVOTa90

• Zpracování kazuistik pro interní diskuse a pro jednání konference Stáří 
spojuje 2020, která se uskutečnila online formou 19. a 20. října a účastí 
odborných pracovníků na této konferenci;

• Kazuistický seminář pro vedoucí pracovníky ŽIVOTa90, který se usku-
tečnil 27. května;

• Novela metodiky kazuistického záznamu na lince důvěry Senior 
telefon.

Prosazování konceptu zneužívání a nevhodného 
jednání vůči starším dospělým do strategických 
vládních dokumentů

• celoroční práce ve vládním Výboru pro práva starších osob, parlamentní 
Pracovní skupině pro zneužívání seniorů a Radě vlády pro seniory a otázky 
stárnutí.

Kritika vládních a systémových opatření, 
která v době pandemie COVID-19 významně 
a nepřípustně omezovala lidská práva starších lidí

• Zpracování české verze, veřejné a personálně cílené šíření Galwayské 
výzvy proti ohrožení, vyloučení a věkové diskriminaci starších lidí bě-
hem pandemie COVID-19;

• Veřejná vystoupení proti diskriminaci v pobytových službách v době 
pandemie COVID-19.

Osvěta o seniorském abusu

• Konference Stáří spojuje 2020

a

b

c

d
Tématu jsme se věnovali v několika trajektoriích, 
ve spolupráci s ŽIVOTem90.

Aktivity směřující k osvětě a řešení týrání, zneuží-
vání a zanedbávání starších dospělých (EAN)
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V roce 2020 jsme realizovali zejm. pro odbornou veřejnost naše akreditované 
kurzy a semináře. I přes restrikce ve shromažďování a v organizaci vzdělávacích 
aktivit se nám podařilo realizovat několik virtuálních kurzů a seminářů.

Další vzdělávací aktivity

 NÁZEV PROJEKTU/
AKTIVITY 

STRUČNÝ POPIS

1. Neuropsychiatrické 
minimum pro pečující

V průběhu roku 2020 jsme realizovali 9 přednášek z neuropsy-
chiatrické oblasti pro celkem 421 pečujících. 

2. Na 2 hodiny seniorem, 
aneb studenti se sžívají 
se svým starým tělem

V 6 třídách základních škol jsme uspořádali interaktivní praktic-
ký workshop za pomoci gerontoobleku o tom, jak se může cítit 
starší člověk ve svém těle. Zároveň jsme pro studenty vyšších 
ročníků základních škol natočili video o této problematice, 
školy následně toto video distribuují přes své online kanály 
studentům.

3. Kurzy senior friendly 
pro lektory jazykových 
kurzů

Naším cílem v rámci realizace projektu bylo lépe připravit lek-
tory na specifika ve vzdělávání seniorů. V rámci projektu jsme 
realizovali 2 semináře pro celkem 24 placených či dobrovolných 
lektorů jazykových kurzů, díky čemuž chceme posílit zejm. je-
jich didaktické dovednosti, plánování a koordinaci edukačního 
procesu, stanovení cílů, využití edukačních prostředků a dodr-
žování didaktických zásad. 

4. Online přednášky 
o prevenci a řešení 
následků koronaviru

S odborným týmem jsme připravili 5 přednášek o prevenci 
a řešení nákazy koronavirem.

5. Realizace akreditova-
ných komerčních kurzů

Psychický obraz člověka s demencí

Semináře o EAN

Základy první pomoci

Psychosociální podpora u umírajících

Posuzování zdravotního stavu

Na 8 hodin seniorem

Deprese u seniorů
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Ekonomické údaje 
za rok 2020

Struktura příjmů v roce 2020

Druh příjmů v tis. Kč %

Příjmy z kurzů, lektorování, konference 986 38 %

Dary 250 10 %

Dotace 1 331 52 %

Příjmy celkem 2 567

PŘÍJMY Z KURZŮ,
LEKTOROVÁNÍ,
KONFERENCE

38 %

DARY
10 %

DOTACE
52 %



13

V Ý R O Č N Í  Z P R Á V A  O  Č I N N O S T E C H  G E R O N T O L O G I C K É H O  I N S T I T U T U ,  O . P . S .  Z A  R O K  2 0 2 0

Struktura provozních nákladů (neinvestičních) v roce 2020

Druh nákladů v tis. Kč %

Spotřeba materiálu 60 3 %

Služby 840 40 %

Osobní náklady 1 059 51 %

Daně a poplatky 3 0,10 %

Ostatní náklady 22 1 %

Daň z příjmů 112 5 %

Provozní náklady celkem 2 096  

�
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�����

SPOTŘEBA 
MATERIÁLU

SLUŽBY OSOBNÍ 
NÁKLADY

DANĚ 
A POPLATKY

OSTATNÍ 
NÁKLADY

DAŇ 
Z PŘÍJMŮ

60

840

1059

3 22
112
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1 x příslušnému fin. orgánu

Gerontologický institut, o.p.s.
Karoliny Světlé 286/18
Praha 1
110 00(v celých tisících Kč)

Název, sídlo a právní forma účetní 
jednotky

ke dni 31.12.2020

Účetní jednotka doručí:

24813737

IČO

Rozvaha podle Přílohy č. 1
vyhlášky č. 504/2002 Sb. ROZVAHA

v plném rozsahu

2b

Stav k posled. dni
účetního období

1c

číslo
řádku

Stav k prvnímu dni
účetního obdobíAKTIVAOznačení

a
B. Součet B.I. až B.IV.Krátkodobý majetek celkem 41 1 177266
B. II. Součet B.II.1. až B.II.19.Pohledávky celkem 71 35

Odběratelé (311) 52 35B. II. 1.

B. III. Součet B.III.1. až B.III.7.Krátkodobý finanční majetek celkem 80 231 945
Peněžní prostředky v pokladně (211) 72 434B. III. 1.

Peněžní prostředky na účtech (221) 74 902227B. III. 3.

B. IV. Součet B.IV.1. až B.IV.2.Jiná aktiva celkem 84 232
Příjmy příštích období (385) 82 232B. IV. 2.

Součet A. až B.Aktiva celkem 85 1 177266

4b

Stav k posled. dni
účetního období

3c

číslo
řádku

Stav k prvnímu dni
účetního obdobíPASIVAOznačení

a
A. Součet A.I. až A.II.Vlastní zdroje celkem 86 -428-899
A. II. Součet A.II.1 až A.II.3.Výsledek hospodaření celkem 94 -899 -428

Účet výsledku hospodaření (963) 91 471xA. II. 1.

Výsledek hospodaření ve schvalovacím řízení (931) 92 x-190A. II. 2.

Nerozdělený zisk, neuhrazená ztráta minulých let (932) 93 -899-709A. II. 3.

B. Součet B.I. až B.IV.Cizí zdroje celkem 95 1 6051 165
B. III. Součet B.III.1. až B.III.23.Krátkodobé závazky celkem 129 1 165 911

Dodavatelé (321) 106 344658B. III. 1.

Ostatní závazky (325) 109 2B. III. 4.

Zaměstnanci (331) 110 2648B. III. 5.

Závazky k institucím soc. zabezpečení a veřejného zdrav. pojištění (336) 112 20B. III. 7.

Daň z příjmů (341) 113 112B. III. 8.

Ostatní přímé daně (342) 114 12B. III. 9.

Jiné závazky (379) 122 427427B. III. 17.

B. IV. Součet B.IV.1. až B.IV.2.Jiná pasiva celkem 133 694
Výnosy příštích období (384) 131 694B. IV. 2.

Součet A. až B.Pasiva celkem 134 1 177266

Pozn.:Předmět podnikáníPrávní forma účetní jednotky

Sestaveno dne: 01.12.2020 Podpisový záznam statutárního orgánu účetní jednotky
nebo podpisový vzor fyzické osoby, která je účetní jednotkou
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IČO1 x příslušnému finančnímu orgánu
Účetní jednotka doručí:

24813737

Gerontologický institut, o.p.s.
Karoliny Světlé 286/18
Praha 1
110 00

Název, sídlo a právní forma účetní 
jednotky

(v celých tisících Kč)
ke dni 31.12.2020
v plném rozsahu

Výkaz zisku a ztráty
podle Přílohy č. 2
vyhlášky č. 504/2002 Sb. VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY

Číslo
řádkuTEXT

5
Celkem

7

Činnosti

Hlavní
6

HospodářskáOznačení

Spotřebované nákupy a nakupované služby 900900A. I. 2Součet A.I.1. až A.I.6.

Spotřeba materiálu, energie a ostatních neskladovaných dodávek 603 60A. I. 1.

Náklady na reprezentaci 17 1A. I. 5.

Ostatní služby 8398 839A. I. 6.

Osobní náklady 1 0591 059A. III. 13Součet A.III.10. až A.III.14.

Mzdové náklady 87914 879A. III. 10.

Zákonné sociální pojištění 18015 180A. III. 11.

Daně a poplatky 33A. IV. 19Hodnota A.IV.15.

Daně a poplatky 320 3A. IV. 15.

Ostatní náklady 2222A. V. 21Součet A.V.16. až A.V.22.

Jiné ostatní náklady 2228 22A. V. 22.

Daň z příjmů 112112A. VIII. 37Hodnota A.VIII.29.

Daň z příjmů 11138 111A. VIII. 29.

Náklady celkem 2 0962 09639Součet A.I. až A.VIII.

Provozní dotace 1 3311 331B. I. 41Hodnota B.I.1.

Provozní dotace 1 33142 1 331B. I. 1.

Přijaté příspěvky 250250B. II. 43Součet B.II.2. až B.II.4.

Přijaté příspěvky (dary) 25045 250B. II. 3.

Tržby za vlastní výkony a za zboží 986986B. III. 47

Výnosy celkem 2 5672 56761Součet B.I. až B.V.

Výsledek hospodaření před zdaněním 582582C. 62ř. 61 - (ř. 39 - ř.37)

Výsledek hospodaření po zdanění 471471D. 63ř. 62 - ř. 37

Pozn.:Předmět podnikáníPrávní forma účetní jednotky

Sestaveno dne: 01.12.2020 Podpisový záznam statutárního orgánu účetní jednotky
nebo podpisový vzor fyzické osoby, která je účetní jednotkou
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